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فوتبال ایران

کالدرون در حریم سلطان!

گابریل کالدرون، سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس دیروز به دیدار علی پروین، 

پیشکسوت این تیم رفت و یک پیراهن شماره 7 آرژانتین نیز با امضای پروین 

هدیه گرفت! وی درخصوص این دیدار گفت: »باید مراتب احترام خود را به 

علی پروین بابت سابقه ورزشی‌شان اعلام کنم. ایشان فرد بزرگی در فوتبال 

ایران است و فردی بوده که در دوره‌های زیادی مسئولیت‌های بزرگی داشته‌ 

است. خیلی‌خوب است که دوستانی مثل ایشان به من کمک می‌کنند. 

باعث افتخار است فردی مثل پروین از من حمایت می‌کند. اولین هدف ما 

این است که در لیگ، قهرمان شویم. خود را فرد  جاه‌طلب و برنده‌ای می‌دانم 

و به خاطر همین اینجا هستم، چون پرسپولیس تیمی است که می‌خواهد از 

این هم بهتر شود و جاه‌طلبی مثبتی دارد.«  علی پروین هم درباره این دیدار 

اظهار داشت: »آقای کالدرون سه دوره در جام‌جهانی شرکت کرده و از این 

بابت از من جلوتر است. کارنامه خیلی‌خوبی دارد، اما کار کردن در این شرایط 

واقعا سخت است. الان با 100 میلیارد تومان هم نمی‌شود کار کرد. وزارت 

ورزش هم اجازه ندارد به باشگاه‌ها پول بدهد، اما ما از آقای کالدرون حمایت 

می‌کنیم و اگر پیشکسوتی هم حرفی می‌زند، دلسوز است.« 

جهانبخش در برایتون ماندنی شد

علیرضا جهانبخش، وینگر ایرانی برایتون فصل گذشته با رقمی هنگفت از 

آلکمار به این تیم لیگ برتری پیوست، اما درخششی نداشت و بعد از اتمام 

فصل، اخبار زیادی درباره احتمال جدایی وی مطرح شد که مهم‌ترینش 

بازگشت قرضی به لیگ هلند بود، با این حال وی که تاکید کرده قصد جدایی 

ندارد، دیروز همراه با سایر بازیکنان این تیم برای برگزاری اردوی پیش‌فصل 

راهی اردوی اتریش شد تا پرونده جدایی‌اش مختومه شود. 

شفر سرمربی بنی‌یاس شد

وینفرد شفر، سرمربی سابق استقلال بعد از کش‌وقوس‌های زیاد با بنی‌یاس 

امارات به توافق نهایی رسید. توئیتر باشگاه بنی‌یاس خبر توافق با شفر را اعلام 

و تاکید کرد که او هدایت تیم را در فصل بعد برعهده خواهد گرفت. البته شفر 

هنوز قرارداد خود را به صورت رسمی امضا نکرده است و منتظر نهایی شدن 

وضعیت خود با استقلال است. 

تغییر موضع شکاری

رضا شکاری همچنان گزینه حضور در پرسپولیس است، اما با وجود توافقات 

نهایی هنوز خبری از امضای قرارداد نشده، چراکه سعید آذری به ماجرا ورود 

کرده و مدعی شده که این بازیکن احتمالا به‌زودی بابت شکایت ذوب‌آهن 

با محرومیت مواجه می‌شود و این مساله می‌تواند گریبان پرسپولیس را 

بگیرد. شکاری ابتدا اعلام کرد به حرف‌های آذری اهمیت نمی‌دهد، اما 

دیروز متنی منتشر و اعلام کرد خود را مدیون زحمات آذری می‌داند که نشان 

می‌دهد فعلا قضیه انتقال وی به پرسپولیس گره خورده است. آذری اعلام 

کرده روس‌ها با اطلاع از محرومیت احتمالی به دنبال فروش این بازیکن به 

پرسپولیس هستند!

دعوا از آنجا آغاز شد که ورزشگاه مرغوبکار در نازی‌آباد 

به فرشاد پیوس رسید. استقلالی‌ها در اواخر دهه 70 و 

اوایل دهه 80، چه دورانی را که در این ورزشگاه سپری 

نکرده‌اند. به جرات می‌توان گفت خاطرات یک دهه هواداران 

و پیشکسوتان امروز استقلال در این ورزشگاه رقم خورده 

است؛ از قهرمانی‌ها و قهر و آشتی‌ها و حواشی همیشگی بعد 

از هر بازی، از حضور پرشور هواداران در تمرینات استقلال 

به رهبری قلعه‌نویی گرفته تا پورحیدری و حجازی و حتی 

سوکوموروخوف. در همان سال‌ها اعلام کردند این ورزشگاه 

برای 15 سال به صورت استیجاری به استقلال تعلق گرفته 

و در ادامه نیز هیات‌دولت در مصوبه سال 91 خود مالکیت 

آن را برای همیشه به این باشگاه واگذار کرد. 

بعد از وقفه 7 ساله و درحالی که خبر چندانی از ورزشگاه 

مرغوبکار نبود، خبر دراختیار قرار دادن این ورزشگاه برای 

مدرسه فوتبال یک پرسپولیسی به یکباره همچون آتشی بر 

خرمن استقلال افتاده و در این چند روز سروصدای زیادی 

به پا کرد. داستان به همین‌جا ختم نشد و حتی برخی اعلام 

کردند این ورزشگاه هنوز برای استقلال نیست و مالکیت 

قطعی آن در اختیار اداره‌کل بوده و ادعای استقلالی‌ها در 

این خصوص را نباید خیلی جدی گرفت. 

در همین خصوص، سراغ مدیرکل ورزش و جوانان استان تهران 

رفتیم و همه این ابهامات را با وی مطرح کردیم. گفت‌وگوی 

»فرهیختگان« با رضا گل‌محمدی را در ادامه می‌خوانید.

گویا مدیرکل حقوقی وزارت ورزش در نامه‌ای از اداره‌کل 

ورزش درخواست کرده اجاره 7 ساله ورزشگاه مرغوبکار 

توسط این اداره‌کل به استقلال واگذار شود. ابتدا در 

این مورد صحبت کنید؟

طبق مصوبه هیات‌دولت در سال 91 این مجموعه در اختیار 

وزارت ورزش قرار گرفته و همزمان نیز زمین‌های کمپ مرحوم 

حجازی هم از طریق اداره‌کل در اختیار باشگاه استقلال 

قرار گرفت. اینکه چرا از آن زمان به بعد ورزشگاه مرغوبکار 

در اختیار استقلال قرار نگرفت، دلیلش این است که در 

همان زمان این باشگاه اقدامی برای انتقال مالکیت ورزشگاه 

انجام نداده و از آنجا که استفاده‌های صحیحی از آن صورت 

نمی‌گرفت، در ادامه نیز اداره‌کل نظارت و مدیریت خود را 

بر مرغوبکار ادامه داد تا به این طریق حضور برخی افراد 

مزاحم که یک‌سری اقدامات غیرورزشی انجام می‌دادند، 

در این ورزشگاه از بین برود. الان اختیار این ورزشگاه به 

اداره‌کل تعلق دارد که به‌واسطه ماده 88 به بخش خصوصی 

واگذار شده است. حالا در همین راستا باید جلسه‌ای را با 

فتحی، مدیرعامل استقلال برگزار کرده تا در این خصوص 

تصمیم‌گیری کنیم. البته باید درباره کمپ حجازی هم 

تعیین‌تکلیف صورت بگیرد، چون اگر قرار باشد مرغوبکار را 

در اختیار استقلال قرار بدهیم باید تکلیف کمپ حجازی 

را هم مشخص کنیم. باید ببینیم کدام ورزشگاه اولویت 

استقلال است. در هر صورت این باشگاه متعلق به کل جامعه 

و پرهوادار است و بنابراین نهایت سعی و تلاش ما این است 

که با این عزیزان همکاری و مساعدت لازم را داشته باشیم. 

پس انتقال مالکیت مرغوبکار به استقلالی‌ها قطعی 

نیست؟

درحال حاضر مالکیت کمپ حجازی و ورزشگاه مرغوبکار 

هر دو برای اداره‌کل ورزش استان تهران است و سند آن به 

نام اداره‌کل بوده، اما در هر صورت ما تابع تصمیمات کلی 

سیستم و وزارت ورزش هستیم، این باشگاه در آن واحد 

نمی‌تواند دو ورزشگاه را داشته باشد. اگر قرار باشد در 

این تصمیم تغییری ایجاد شود، این امر نیازمند پیگیری 

از مراجع ذی‌صلاح است. البته لازم به ذکر است که سند 

ورزشگاه درفشی‌فر نیز در اختیار اداره‌کل بوده و درخصوص 

انتقال مالکیت این ورزشگاه به پرسپولیس از سال 91 هیچ 

اقدامی صورت نگرفته است. 

چطور بعد از 7 سال مالکیت این دو ورزشگاه به دو 

باشگاه سرخابی منتقل نشده است؟

بحث من هم همین است که این کار اجرایی نشده است. 

به همین دلیل آن را در اختیار بخش خصوصی قرار 

دادید؟

بخشی را خودمان استفاده کردیم و بخشی دیگر را طبق ماده 

88 برای استفاده یک‌ساله به بخش خصوصی اجاره دادیم. 

کوتاهی استقلالی‌ها و تغییرات پی‌در‌پی مدیران این 

باشگاه باعث شده امروز مرغوبکار در اختیار این باشگاه 

نباشد؟

واقعیت این است که بنده از سال 95 به اداره‌کل آمدم، 

این ورزشگاه در اختیار ما قرار داشت و ما هم روال قبلی را 

ادامه دادیم. من به شما پیشنهاد می‌کنم از مدیران وقت 

اداره‌کل و استقلال که این مصوبه را پیگیری و اجرایی 

نکردند، سوال کنید. هرچند من هم آن را پیگیری کرده‌ام، 

اما از شما هم می‌خواهم این موضوع را شخصا در رسانه‌تان 

پیگیری کنید. شاید اگر همان زمان این موضوع پیگیری 

می‌شد، امروز مشکلی درخصوص مالکیت این ورزشگاه‌ها 

وجود نداشت چون مانعی برای انجام این کار نبود. الان هم 

اختیار این واگذاری وجود دارد اما ما در اداره‌کل نظرمان 

این است که یا کمپ مرحوم حجازی یا ورزشگاه مرغوبکار؛ 

یکی از این دو به استقلال برسد. درخصوص درفشی‌فر نیز 

مشکل خاصی وجود ندارد و پرسپولیسی‌ها چون همین 

یک ورزشگاه را در اختیار دارند، دیگر حق انتخابی هم برای 

آنها وجود نخواهد داشت. با این حال الان آمادگی لازم برای 

انتقال مالکیت وجود دارد. 

درخصوص کمپ حجازی درحالی ادعا می‌کنید سند 

این کمپ در اختیار اداره‌کل است که فتح‌الله‌زاده، 

مدیرعامل وقت استقلال همیشه در صحبت‌هایش 

اعلام می‌کند این کمپ از اموال این باشگاه محسوب 

می‌شود. 

طبق مدارکی که ما داریم، این کمپ تحت اختیار اداره‌کل 

ورزش است. ما هم طبق گواهی و مستندات صحبت 

می‌کنیم و به اظهاراتی که می‌شود، کاری نداریم. ما حتی 

از بودجه بیت‌المال در این کمپ برای ساخت سکوها هزینه 

کرده‌ایم. مطمئنا طبق قانون اگر سندی متعلق به دولت 

نباشد، ما اصلا نمی‌توانیم هزینه‌ای انجام دهیم. برای 

مرغوبکار هم اگر این ورزشگاه در اختیار ما باقی بماند، یک 

پروژه سنگین مالی برایش پیش بینی کرده‌ایم. اگر هم این 

دو باشگاه خصوصی‌سازی شود، شاید بعدا این ورزشگاه‌ها 

جزء دارایی‌های آنها محسوب و با دو تیم به بخش خصوصی 

واگذار شود. 

ناراحتی عمده استقلالی‌ها از این بود که چرا ورزشگاه 

قدیمی‌شان به یک پرسپولیسی رسیده و فرشاد پیوس 

آنجا را مدرسه فوتبال کرده است. با توضیحات شما 

مشخص شد که مدیران استقلال در این خصوص 

مقصر نبوده‌اند. 

بله، درست است. درباره روند واگذاری مرغوبکار به فرشاد 

پیوس هم باید بگویم که در ثبت سامانه از طریق درگاه 

الکترونیک دولت، هر فردی می‌تواند برای استفاده از اماکن 

دولتی درخواست بدهد، بر همین اساس از طریق سامانه 

متوجه شدیم یک شرکت برنده شده و بعد از بررسی‌ها 

فهمیدیم این شرکت برای آقای پیوس است. 

پس اصلا در اختیار استقلال نبوده که آنها بخواهند 

برایش تعیین‌تکلیف کند. 

بله در اختیار استقلال نبود. 

دیهیم چطور؟ در این خصوص هم صحبت‌هایی شنیده 

می‌شد که آنجا هم برای استقلال است. 

از بعد از انقلاب دیهیم هم از اول در اختیار این باشگاه نبود 

و از اموال وزارت ورزش و اداره‌کل به شمار می‌رفت.

»فرهیختگان« بررسی کرد؛ ‌ چرا ورزشگاه آبی‌ها به یک پرسپولیسی رسید؟

گل‌محمدی: از بین کمپ حجازی و مرغوبکار فقط یکی به استقلال می‌رسد
فتح‌الله‌زاده اشتباه می‌کند، کمپ حجازی متعلق به اداره‌کل ورزش است

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار
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بدون‌شک مثل جای خوبی بودن در زمان بد درمورد وضعیت این روزهای فرشاد 

احمدزاده نمود دارد. بازیکنی که در برهه‌ای به خاطر علاقه سرمربی وقت 

پرسپولیس، پسر برانکو نامیده می‌شد، این روزها با عدم‌استقبال و اعتراض 

شدید هواداران پرسپولیس روبه‌رو شده است. جرقه اختلافی که از زمان هیس 

نشان‌دادن به هواداران زده شد و با پست‌های کامنت‌بسته او در اینستاگرام ادامه 

پیدا کرد و نقطه اوج آن ترک کردن تیم در روزهای پنجره بسته نقل‌و‌انتقالاتی 

و رفتن به تیم درجه چندم اروپایی بود. 

بی‌تردید اگر این فصل هم برانکو روی نیمکت تیم بود و خواهان بازگشت 

احمدزاده می‌شد، شاهد انتقادهای کمتری از این بازیکن بودیم، اما حالا دیگر 

خبری از شعار معروف »هر چی برانکو بگه« نیست! بازگشت مجدد احمدزاده 

درحالی صورت گرفت که هواداران پرسپولیس به خاطر رفتن برانکو 

با مدیران این تیم مشکل داشته و نتوانسته بودند آن را هضم کنند 

و از طرفی برایشان جای سوال بود که چطور مدیریت این تیم 

بدون داشتن سرمربی اقدام به جذب بازیکن می‌کند، آن‌هم 

کسی که به جای به دست آوردن دل آنها اعلام می‌کند که از 

چند تیم لیگ برتری پیشنهاد دارد و در لهستان جای پیشرفت 

داشته ولی به خاطر پرسپولیس برگشته است. 

در تمرین روز شنبه قرمزها، فرشاد احمدزاده تنها بازیکنی بود 

که توسط هواداران حاضر در محل تمرین تشویق نشد و بعد از 

پادرمیانی نه‌چندان محبت‌آمیز لیدرها و اعمال نفوذ روی سکوها 

در اواخر تمرین توسط چند بازیکن به طرف تماشاگران برده شد 

و مورد تشویق قرار گرفت، درحالی که هنوز هم از لا‌به‌لای 

صدای تشویق‌ها می‌شد اعتراض عده‌ای را تشخیص 

داد. بعد از این اتفاقات، مجددا احمدزاده تشویق 

شد، اما این‌بار با پیش‌شرط »به خاطر سیدجلال«.

این به معنی بخشش مشروط فرشاد احمدزاده 

آن‌هم به خاطر کاپیتان محبوب این تیم است 

که بدون‌شک این فصل کار او را به مراتب سخت‌تر 

می‌شود. او باید این فصل چند برابر تلاش کرده و 

در داخل زمین با ارائه بازی‌های باکیفیت این بخشش 

مشروط را به دائمی و همیشگی تبدیل کند وگرنه بعید است 

هواداران روی سکو خیلی به او زمان بدهند. 

  چهره

احمدزاده با وساطت پرسپولیسی‌ها فعلا تشویق می‌شود

بخشش مشروط!

یوسف حقی
روزنامه‌نگار

با اینکه هنوز مشخص نیست نوزدهمین دوره رقابت‌های لیگ 

برتر دقیقا در چه زمانی استارت می‌خورد، اما تیم‌های حاضر 

در مسابقات به‌شدت درگیر برگزاری تمرینات‌شان هستند 

تا بتوانند با حداکثر توان در فصل پیش‌رو به اهداف خود 

نایل شوند. سرخابی‌های پایتخت هم بعد از کشمکش‌های 

فراوان و همیشگی، چند روزی است دور هم جمع شده‌اند و 

با سرمربیان جدید خود تمرین می‌کنند. تا اینجا تغییراتی در 

ترکیب این دو تیم رخ داده است؛ استقلالی‌ها تقریبا از یک 

انقلاب بزرگ عبور کرده‌اند و درمقابل، سرخ‌پوشان با کمترین 

جا‌به‌جایی ممکن به فصل بعد می‌اندیشند. 

حال با توجه به فعل‌وانفعالات نقل‌وانتقالاتی صورت‌گرفته 

و با درنظر گرفتن شرایط نامشخص یک‌سری از بازیکنان دو 

تیم، سراغ ترکیب احتمالی سرخابی‌ها رفته‌ایم؛ ترکیبی که از 

بازیکنان حاضر در تمرینات کنونی نشأت گرفته شده است. 

طبیعتا طی روزهای باقی‌مانده در نقل‌وانتقالات، بازیکنانی 

جذب این دو تیم خواهند شد و ممکن است نفراتی هم جدا 

شوند، همه این گمانه‌زنی‌ها به وضعیت زنده دو تیم مربوط 

می‌شود. 

استقلال

فصل نقل‌وانتقالات برای آبی‌های پایتخت بسیار داغ و شلوغ 

بوده است. سیاوش یزدانی، علی دشتی، محمد بلبلی، مسعود 

ریگی و میلاد باقری بازیکنان جدید تیم به شمار می‌روند و امید 

نورافکن، میثم تیموری، اللهیار صیادمنش، ایسما، گادوین 

منشا، مهدی رحمتی، فرشاد محمدی‌مهر، خسرو حیدری و 

پژمان منتظری هم نفراتی هستند که از تیم جدا شده‌اند. در 

این میان تکلیف پاتوسی، روح‌الله باقری، طارق همام، آرمین 

سهرابیان، محسن کریمی، رضا کریمی و علی کریمی مشخص 

نیست. فرشید باقری هم با مصدومیت دست و پنجه نرم 

می‌کند و در تمرینات حاضر نیست. احتمالا استراماچونی طی 

روزهای آتی یک مهاجم و یک دروازه‌بان را به خدمت خواهد 

گرفت ولی با توجه به شرایط حال حاضر، ترکیب استقلال 

برای شروع فصل جدید احتمالا به این صورت خواهد بود:

دروازه‌بان: سیدحسین حسینی

مدافعان: محمد دانشگر )وسط(، سیاوش یزدانی )وسط(، 

وریا غفوری )راست( و میلاد زکی‌پور )چپ(

هافبک‌ها: مسعود ریگی و فرشید اسماعیلی )وسط(، داریوش 

شجاعیان )پشت‌مهاجم( و علی دشتی و محمد بلبلی )وینگر(

مهاجم: مرتضی تبریزی

بازیکنانی نظیر مهدی قائدی، رضا آذری، سجاد آقایی و 

محمدعلی فرامرزی نیز در تمرینات حضور دارند و عملکردشان 

قابل‌قبول بوده است. 

در این ترکیب احتمالی 4 بازیکن جدید‌الورود هستند و باقی 

نفرات فصل گذشته نیز در جمع استقلالی‌ها بودند. احتمال 

می‌رود با حضور مهاجم خارجی و همچنین حضور دو سه 

بازیکن از کسانی که مصدوم هستند یا وضعیت مبهمی دارند؛ 

این ترکیب دچار تغییراتی شود. 

پرسپولیس

اوضاع در پرسپولیس کاملا با رقیب سنتی‌اش فرق دارد. آنها 

بعد از مرتفع شدن شوک رفتن برانکو، با بازیکنان خود تقریبا به 

توافق رسیده‌اند. در این میان وضعیت علی علیپور و بشار رسن 

مشخص نیست و بیرانوند هم هنوز ماندنش صددرصد نشده 

است. فرشاد احمدزاده و احتمالا رضا شکاری ورودی‌های 

جدید تیم به شمار می‌روند و بودیمیر درحال حاضر تنها 

خروجی سرخ‌پوشان بوده است. با این اوصاف به نظر نمی‌رسد 

تغییر خاصی در ترکیب اولیه پرسپولیس برای استارت فصل 

جدید به وجود بیاید: 

دروازه‌بان: علیرضا بیرانوند

مدافعان: سیدجلال حسینی و شجاع خلیل‌زاده )وسط(، 

مهدی شیری )راست( و محمد انصاری )چپ(

هافبک‌ها: کمال کامیابی‌نیا و احمد نوراللهی )وسط(، 

سروش رفیعی )پشت‌مهاجم( و مهدی ترابی و سیامک نعمتی 

)وینگر(

مهاجم: علی علیپور

بوژیدار رادوشوویچ، شایان مصلح، محسن ربیع‌خواه، حسین 

ماهینی، فرشاد احمدزاده، امید عالیشاه، مهدی شریفی، آدام 

همتی، محمدامین اسدی، سعید حسین‌پور و محمد نادری 

)هنوز در تمرینات حاضر نشده است( دیگر نفراتی هستند 

که همراه تیم تمرین می‌کنند و هرکدام ممکن است با نظر 

کالدرون وارد ترکیب شوند. احتمال می‌رود طی روزهای آتی 

حداقل یک مهاجم خارجی به جمع سرخ‌پوشان اضافه شود و 

درمقابل، سه چهار بازیکن از تیم کنار گذاشته شوند تا لیست 

برای جذب نفرات دیگر باز شود. 

  گزارش

گزارش »فرهیختگان« از ترکیب احتمالی سرخابی‌ها در شروع لیگ نوزدهم

تحول در استقلال، ثبات در پرسپولیس

نوید استاد رحیمی
روزنامه‌نگار


